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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 

Матеріали, занесені до Збірника, друкуються за авторськими оригіна-
лами. За достовірність інформації відповідає автор публікації.
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Нажаль, на сьогодні Microsoft Forms не пропонує вбудованих засобів, 
які б дозволили реалізувати подібну систему, і перерахунок доводиться ви-
конувати вручну. Пошук засобів реалізації запропонованої системи, а також, 
власне, сама реалізація можуть стати наступними кроками в рамках 
дослідження за даною темою.

Список використаних джерел
1.Аванесов В. С. Научные основы тестового контроля знаний. — М. :

Иссл. центр, 1994. — 135 с.
2.Бакаева О. А. Организация тестового контроля знаний в учебной дея-

тельности / О. А. Бакаева, Е. А. Тагаева // Образование и проблемы развития 
общества. 2019. №1 (7). URL: https://cyberleninka.ru/article/n/ organizatsiya-
testovogo-kontrolya-znaniy-v-uchebnoy-deyatelnosti (дата звернення: 
20.03.2021). 

УДК 004.415
ЗАСТОСУВАННЯ ТЕСТОВИХ КОМП'ЮТЕРНИХ ДОДАТКІВ ДЛЯ 

ОЦІНКИ РІВНЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ В ОНАХТ

С.В. Котлик, О.П. Соколова, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

На даний час тестові технології у вищій освіті стають істотним компо-
нентом навчання, чому сприяє розуміння таких переваг тестів, як технологіч-
ність, точність, об'єктивність. Тести сприяють ефективній організації навча-
льного процесу, без них немислимий модульний і підсумковий рейтинги сту-
дентів. 

Комп'ютерне навчання виникло з появою обчислювальної техніки і 
найбільший розвиток отримало з поширенням персональних комп'ютерів, що 
дозволило займатися студентам самонавчанням в будь-який зручний час і в 
будь-якому режимі. З точки зору концепції інтенсивного навчання застосу-
вання комп'ютерних програм є надзвичайно ефективним, оскільки з їх допо-
могою реалізується основний метод - самостійна робота учня. Комп'ютерне ж 
тестування розглядається як одна з актуальних форм контролю якості підго-
товки студентів, яка дозволяє об'єктивно оточити обсяг засвоєної тієї чи ін-
шої навчальної дисципліни. 

Особливе значення тестування з використанням комп'ютера набуває як 
інструмент дистанційного контролю знань, що все більше розширюється че-
рез всесвітню пандемію COVID-19. Застосування тестів дозволяє вирішити 
кілька завдань одночасно:

• оцінити знання студента;
• мотивувати студента до активізації роботи по засвоєнню навчального 

матеріалу, тому що підготовка до тестування включає в себе як повторення 

оля знннннаааааннннииииииййййй. ————— М. :

ля знаниииииииииййй вввв учебноййй дддддеяяяяя-
вание и проооооооообббблллллллллемы развитииииияяяяяяя 

ninka.ruuuuuuuuu/////////aaaaartttiiiiiiiiiccccllllllllleeeeeeee/////////nnnnnnnnn/ ooooooooorrrrrrrrgggggggggaanizatsiya-
nosti (дата зззззззззвввввввввеееееееерррррррррннннннееееення: 

ВИХ КОМППППП'ЮЮЮЮТЕРРРРРРРРРНННННННННИИИИИИИИИХ ДОДАТК
Я ЗНАААААААННННЬ СТТУУУУУДДДДДДДДДЕЕЕЕЕЕННННТІІІІІІВВВВВВВВВ ВВВВВВВВВ ОНАХ

С.В. ККККККоооооооооттттттттллллллллик, ООООО.ППППППППП. Соколоооввввва, 
ональьььььнннннааааа ааааааааакккккккккааааааааадддддддддеемммммммііііія хххххаааааррррчччччових техно

час тестоооооооовііііііііі технологіїїїїїїїїї  ууууууууу  вищій осв
ання, чому спппппппппрррииииииииияяє розуммііііііііінннннннннннннннння таких

ність,, об'єктивніііссссссттттттть. ТТТТТТТТТеееееееесссссссстттттттттииииииии ссссссспприяю
процеееесссссууууу,,,,, бббббез них немисслллллиииииииимммммммиийй мод

ів. 
Коомммммммпп'''''''ююююютерррррннннннеее нннннннннааааааааавчччччччааааааааання виник

найбііііілллллььшшшшшшшиййййй ррррроооооооззззввввииииитток оотттттттттрррррррррииииимало з
дооозззззвввооооооооолллллило заййййймммммааааатттттииисяяя  сссссттттттууууууудентам
бббббууууудддддььььь-якккккооому режиииииммммміііііііі. ЗЗЗЗЗ точки
вввввввання кккккооомммммпппп'ютернииииихххх прог
мммммогою реееааааалллііііізззззууууується осн
тттттттееессссстттування рррррроооооозззгляда
тттттооооооовввввкиииии студентів, я
шої нннннаааввввввчччччччальної
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вже пройденого матеріалу, так і звернення до додаткової літератури; 
• розвинути навички самостійної роботи; 
• систематизувати діяльність студентів, виявити і усунути прогалини в 

знаннях. 
Слід розуміти, що використання тестування як інструменту оцінки 

знань має і позитивну, так і негативну сторони. До позитивних сторін тесту-
вання можна віднести наступні: 

• тестування підвищує об'єктивність оцінки знань в порівнянні з усним 
опитуванням, оскільки в даному випадку виключаються суб'єктивний фак-
тор; 

• тести дозволяють оцінити знання з усіх тем пройденого курсу, в той 
час як на усному іспиті зазвичай обговорюються тільки кілька тем; 

• використання IT-технологій дозволяє проходити тестування дистан-
ційно, що особливо зручно для студентів заочної та дистанційної форм на-
вчання. 

Тестування містить і ряд недоліків:
• запорукою відмінного відповіді на тест є хороша візуальна пам'ять, 

студенти можуть механічно запам'ятовують правильну відповідь, не осмис-
люючи її зміст (особливо, якщо тест проходити кілька разів); 

• отримані в результаті тестування дані про прогалини в знаннях по 
конкретних розділах не можуть сприяти усуненню цих прогалин; 

• в тестуванні завжди присутній елемент випадковості: студент, який не 
відповів на просте питання, може дати правильну відповідь на більш склад-
ний. Причиною цього може бути просте вгадування відповіді; 

• проблема може полягати в оцінці якості творчої відповіді студента, 
що характерно в більшості своїй для гуманітарних спеціальностей; 

• часто виникають труднощі при виробленні складних алгоритмічних 
умінь, які передбачають різноманітні рішення поставленої навчальної за-
вдання; 

• при використанні тестування різко знижується керованість заняттям з 
боку викладача.

Ці міркування були враховані при виборі програми комп'ютерного тес-
тування на кафедрі «Інформаційних технологій та кібербезпеки». Перевагу 
було віддано з додатком «Online Test Pad», що знаходиться в Інтернеті за ад-
ресою https://onlinetestpad.com. Додаток дозволяє створювати комп'ютерні 
тести, навчальні кЀосворди, навчальні тренажери, логічні навчальні ігри, 
проводити опитування. 

Як інструмент тестування «Online Test Pad» дозволяє створювати 17 
типів питань, 4 типи результатів, зручний вид статистики (в тому числі і за 
допомогою діаграм і графіків), застосовувати як на персональних комп'юте-
рах, так і на планшетних і мобільних пристроях. 

Ці переваги дали можливість на кафедрі ІТіКБ в 2020-2021 навчально-
му році за допомогою «Online Test Pad» провести численні тестування (як 
модульні, так і підсумкові) при дистанційному оцінюванні знань студентів. 

нту о
х сторріііінннн ттттттеес

поріввнннняяяннннннннніііі   ззз ууууусним 
ься сууууууббббббб''єєєєкккккккттивниииийййй фффффак-

ем пройденнооооооогггггггооо курсу, в тооооййййй 
я тількккккккиииииии ккіііііііллььььькккккккааааааа ттттттеееееееммммммм;;;;;;; 

є проходити тестттттттуууууувввввввааааааанннннннннннннняяяяяяя дддддддииииссстан-
 заочнннннноооооооїїїїїї та дистанццціііііійййййййннннної форм на

іків:
повіді ннннннаааа тттест єєєєєєє хххххххооооооорррроооошша вііііііізззззззууальна

пам'ятовуюютттттььььь пппппррррравиииииииллллллльььььььннну відповідь
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таті тесттттуууувваааанннннннняяяяя ддддаані пппппрррррооооо пппппппррррогали
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Це стосувалося таких дисциплін, як "Інформатика та інформаційні тех-
нології" для студентів 1-го курсу спеціальностей 071 "Облік і оподаткуван-
ня", 051 "Економіка", 075 «Маркетинг», 076 «Підприємництво, торгівля і бі-
ржова діяльність», дисципліни «Системи управління базами даних і комп'ю-
терні мережі»для студентів 2-го курсу спеціальності 151«Автоматизація та 
комп'ютерно-інтегровані технології». 

Розроблені питання до тестів (в силу того, що вони мають модульний 
характер і складалися з окремих тем), можна використовувати багато разів як 
в названих курсах в наступні роки навчання, так і в схожих курсах, що чита-
ються для інших спеціальностей.

Гнучкий арсенал інструментарію додатку «Online Test Pad» дозволяє 
створювати абсолютно різні питання для тестування, вставляти в них малюн-
ки, додавати опис та інструкції до тексту, додавати числові і призначені для 
користувача списки, встановлювати обов'язкову відповідь на всі питання тес-
ту, а також на окремо взяті питання, перемішувати питання і/або варіанти ві-
дповідей у випадковому порядку, встановлювати обмеження на відбір питань 
тесту при проходженні, вмикати/вимикати відображення часу проходження 
тесту, встановлювати обмеження за часом на проходження тесту, а також для 
відповіді на окремо взяте питання, експортувати тест в pdf-файл і html-файл. 
На рис.1 показаний приклад створення питання для тесту з дисципліни "Ін-
форматика та інформаційні технології".

Рисунок 1. Приклад створення тестового питання

Тестування проводиться в дистанційному режимі, викладач розсилає 
студентам посилання на тест в Інтернеті, після проходження якого результа-
ти автоматично передаються на додаток викладача. Природно, для цього не-
обхідно спочатку скласти списки студентів по групах із зазначенням адреси 
їхньої електронної пошти. Статистика результатів тестування можлива в на-
ступному вигляді: графічне представлення кількості проходжень тесту по 
днях, по окремим відповідям з відображенням правильних/неправильних від-
повідей; відповіді на кожне питання в табличному і графічному вигляді, таб- 

атиза

мають ммммоооодддддуульний
увати ббббаааагггаааатттттоооо рррррааааазів як 

ожих ккккууууууурррррррсссссаах, щщоооо чччииииита-
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вання, вввввввссссссттавввлллллляяяяяяятттттттииииии ввввввв  нннниих малюн-

одавати числовіі іііііі ппрррррррииииииизззззззнннннннааааааачччччччеееееенннніііі для 
язковуууу  вввввввііііідддддддповідь на вввввввсссііііііі питання тес

ремішуввввввваааааатттттттиииииии пппппиииитттттттааааааанннннння і/ааааббббббооооооо варіанти
тановлюватиииииии ооооообббббббмежжжжжжжеенннннннняяяяяя нннннннааааааа ввввідбір п

вимикаааааатттиииии відобббррррррраааааажжжжжжжеееннннння чаасссссссуу прох
ня за часом нннннааа пппппрррррохооооооодддддджжжжжжження тесту

танняя,,,, ееекспорртттттууууувваааааатттиииии тттесссссссттттт ввввввв pdf-ff фай
лад створррреееенннннняя пппппииииттттааанняяяяя дддллллляяяяя ттттесту з
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личне представлення результатів тесту, реєстраційних параметрів і додатко-
вих даних (ім'я користувача, IP, дата і час), є можливість зберегти ці дані в 
Excel (формат файлу csv). Приклад статистики відповідей наведено на рис.2.

Рисунок 2. Приклад статистики відповідей

Застосування інтернет-тестування за допомогою програми «Online Test 
Pad» показало його високу ефективність, об'єктивність, скорочення витрат 
часу як викладачів, так і студентів.
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При заочній формі навчання у вищих навчальних закладах обсяг безпо-
середніх контактів студентів і викладачів різко знижений (домінують самос-
тійні форми роботи), присутній в основному рубіжний і випускний контроль, 
обсяг досліджуваного матеріалу неминуче зменшений. До організаційних 
форм навчання, які одночасно є способами безперервного управління пізна-
вальною діяльністю студентів, відносять: лекції, семінари, модульний конт-
роль, лабораторні роботи і практикуми, самостійну роботу, науково-дослідну 
роботу студентів, переддипломну практику. Серед перерахованих форм ро-
боти у ВНЗ найважливіша роль відводиться лекції, яка одночасно є найскла-
днішим видом роботи і тому доручається найбільш кваліфікованим і досвід-
ченим викладачам (як правило, професорам і доцентам). Лекція - головна 
ланка дидактичного циклу навчання. Її мета - формування орієнтовної основи 

риклад статиииииссссстиииииккккки вііііііідддддддпппппппоовідей

ет-тестууввввааааннннннння зззззаа ддддопоомммммогггггоооооююююююю прогр
соку еееефффффффеееееееккккккттиввннннііістттттттььььь, об'єктииивввність

ак і стттттуууууудддддддееееееенннннннтттттттіііііііввввввв....
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